
 

 

 

Sobre las deficiencias en los pasos a nivel de Samartín del Rei
Aurelio

 

 

      El movimiento asociativo y vecinal de Samartín del Rei Aurelio, en Asturies,

lleva años denunciando el mal estado de sus infraestructuras ferroviarias y la

peligrosidad de varios de sus pasos a nivel. Sin embargo, las recientes obras

ejecutadas por Adif en el concejo, lejos de solucionar estas deficiencias, han

resultado insatisfactorias agravando, en no pocos casos, el riesgo que afrontan

los vecinos y vecinas que utilizan estos pasos a nivel.

Basta  con  visitar  alguno  de  estos  pasos  a  nivel  para  comprobar  que,

efectivamente, hay problemas estructurales de calado. En primer lugar, se trata

de pasos a nivel inaccesibles para personas con movilidad reducida, incluyendo

cruces ferroviarios sin rampas, con escalones o desniveles peligrosos. Alguno de

estos pasos a nivel se encuentra en las inmediaciones de colegios, de modo que,

a la falta de accesibilidad ya mencionada, se añade la falta de seguridad en el

paso de carritos de bebé y de familias con menores, en momentos, además, en

los que el volumen de tráfico se incrementa notablemente.

Más aún, al no existir aceras ni pasos delimitados, los peatones deben cruzar las

vías al mismo tiempo que los vehículos, por vías con firme irregular, baches y

socavones;  varios  de estos  tránsitos,  además,  están rodeados por  muros  y

obstáculos  que  dificultan  el  paso  y  reducen  la  visibilidad.  Algunas  de  las

intervenciones ejecutadas por Adif parecen haberse limitado a pintar señales en
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el suelo, sin actuar sobre los elementos que obstaculizan el paso o limitan la

visión, y sin acometer reparaciones integrales ni para asegurar el firme, ni para

garantizar la circulación separada de vehículos y peatones. En este sentido, debe

mencionarse también que resulta motivo de particular preocupación en el concejo

la falta de accesibilidad de la estación de Blimea.

De tal modo, y ante las reiteradas denuncias del movimiento vecinal y asociativo

del concejo, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno para su respuesta

por escrito.

-  ¿Conoce el  Ministerio  de Transporte  el  malestar  que se traslada desde el

movimiento vecinal y asociativo del concejo de Samartín del Rei Aurelio acerca

de sus pasos a nivel, y cómo lo valora?

- ¿Considera el Ministerio de Transporte que los pasos a nivel de Samartín del

Rei  Aurelio  han sido adecuadamente reparados o habilitados por  Adif,  o  ha

identificado deficiencias en materia de movilidad, accesibilidad, seguridad u otras

materias que requerirían intervenciones urgentes para ser subsanadas?

- ¿Valora el  Ministerio de Transporte emprender en el  corto plazo las obras

necesarias para subsanar las deficiencias señaladas en los pasos a nivel del

concejo asturiano de Samartín del Rei Aurelio?
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